

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias

SEGUNDA EPOCA

Almería, Domingo, 30 de Mayo de 1915

AÑO VIII. NÚMERO 2,362

Crónica de París

El problema financiero

Por segunda vez en lo que va de año, el ministro de Hacienda, señor Ribot, ha creído de su deber presentar al Parlamento, y por su conducto al país, el estado actual de la Hacienda francesa, así como sus proyectos y revisiones para lo porvenir.

Esperito clíero, metódico, lúmazono,

decano de los financieros franceses

llevando el mérito en su exposición

anteponer a todo la sencillez, hu-

ndo de complicaciones técnicas y

dejar nada en la oscuridad.

Su discurso puede ser comprendido y juzgado hasta por los menos pe-

los en este género de asuntos, y el

nos próximos encontrará en ese resu-

marse perfecta idea de la situación,

y sus peligros y de sus remedios.

Ahora sólo falta saber si es since-

re, y claro está que no será yo quien

lo admita a priori, si es de cré-

cido a su palabra si se le presupone

capaz de falsificar cifras, cuya

verdad el sólo está en disposición

a conocer, hay que contesar que la

República francesa ha encontrado en

el señor Ribot el nombre excepcional-

mente dotado para hacer frente a una

situación aterradora y vencer dificul-

dades que a primera vista parecieron

insuperables.

Principia el señor Ribot trazando

cuadro de la Hacienda francesa en

los actuales momentos, cuadro que

separa las más sombrías tintas,

de atenuar lo más mínimo su gran-

za.

El total mensual de los gastos, dice,

atendiendo a todo cuanto habrían podido

predicir los espíritus más pesimistas,

las previsiones sobre los presupues-

tos oscilaban entre 450 y 500 francos

al mes, cubriendo por ingresos aproxi-

madamente equivalentes. El estado

actual ha tenido por consecuencia

suministrar estos ingresos, a la verdad

en proporciones mísimas, y que bien

parecía considerarse como insignifi-

cantes; pero, en cambio, han sumen-

do los gastos en términos fabulosos,

desde decir que el déficit mensual,

que se eleva a 1 100 millones al cerrar

el año 1914, ha subido a 1.300 du-

ringo el primer trimestre del año ac-

tuente, y a 1.500 en el pasado mes de

abril. No hay que olvidar, sin embar-

go, que el mes de Abril es excepcio-

nal entre todos los del año, y que en

los pagos son más pesados que en

ninguno, porque en su curso se

agudan las sumas que quedarán im-

pedidas en los ejercicios precedentes,

que arrigan todos los atrasos de la

cauta.

Hay esperanzas, o vislumbres,

de que ese paso se aligeré. Nada de

eso, sino todo lo contrario, dice fran-

ticamente el ministro. Tene-

nos que comprar en el extranjero

una cantidad de materias primas,

de material y de municiones de gu-

erra. Hay que enjugar el déficit qua-

ndo el orden simeñino, resulta de la

ocupación de algunas de nuestras pro-

vincias productoras.

Es preciso reparar las pérdidas de

que uno ganado. Necesitamos pagar

las subvenciones a las familias priva-

das de su jefe o de su socio, subven-

ciones tanto más onerosas, cuanto

que el número de movilizados va

creciendo: en Noviembre ese gasto

representaba 90 millones, y en Abril

había ascendido a 139. Y el incremen-

to continuará.

Anádase a esto que el comercio

está paralizado, que el cambio de nues-

tra moneda ha dejado de sernos favo-

rable respecto a ciertas naciones, si

bien conservándose mucho más alto

que el alemán, e infinitamente por en-

cima del austriaco, y que nuestra pro-

ducción, tanto industrial como agrícola,

tiende a disminuir por falta de bra-

zas.

Pues bien, a pesar de todas esas

consideraciones, el señor Ribot afirma

que no sólo el crédito público está más

alto que nunca, sino que la masa de

los ciudadanos más bien se enriquece

que se empobrece.

«En tiempo de guerra (traduzco li-

eralmente de su discurso en el Sena-

do) este curioso párrafo con ribetes

paradójicos) el ahorro es mucho más

considerable que en tiempo de paz,

que gusan, es cierto, capitales ahor-

ros, pero en su inmensa mayoría se

gusan dentro del país mismo, de dor-

de resulta, sea bajo la forma de pro-

ductos industriales y agrícolas, sea

bajo la forma de salarios, un incre-

mento considerable de ahorro que al-

cazará toda la nación, tanto en los

centros urbanos como en los rurales».

Los ciudadanos no pierden, pues,

ni riqueza, y el Estado conserva inte-

gral su posición porque sin recurrir a ex-

pedidas peligrosas, sin embutir en

transacciones concesionantes, sin

medida, extraordinarias ni vejatorias,

ni encarcelamiento, hasta ahora, empieza y

combinación de gobernadores ci-
viles:

— Nombrando gobernador de La Coruña a don Andrés Garnido, que lo era de la de Burgos.

— Idem de Burgos a don Eu-
sébio Salas, que lo era de Toledo.

— Idem de Toledo al marqués de Villamayor, que lo era de Na-
varra.

— Idem de Navarra a don Fer-
nando Regueral, que lo era de Alava.

— Idem de Alava a don Ma-
nuel Fernández Jiménez, que lo era de Cádiz.

— Idem de Cádiz a don Ra-
món Sanjurjo, que lo era de Se-
villa.

— Idem de Sevilla a don Seve-
ro Gómez Muñoz, que lo era de Coruña.

— Idem de Salamanca a don Luis Martínez Fernández, que lo era de Albacete.

— Idem de Albacete a don Fe-
lix Montoya, que lo era de Za-
mora.

Traslado inesperado

Don Sinforiano Bailón

Ayer, al acudir como de ordinario al Gobierno civil, para hacer nuestras informaciones supimos que el digno secretario de aquel centro don Sinforiano Bailón y Fita, había sido trasladado a Córdoba.

La noticia nos produjo intensa con-
trariiedad.

Estábamos tan familiarizados con el señor Bailón, fué tanta su exquisita amabilidad para con los periodistas, tan numerosas sus deferencias para con nosotros que le profesábamos un gran afecto y una sentida admiración.

Durante los nueve años que el señor Bailón ha estado al frente de la secretaría de este gobierno civil, reveló siempre ser un hombre de una probidad na-
da común y un funcionario culto, co-
nocedor de sus deberes y de una voluntad firme para el cumplimiento exacto de sus obligaciones.

Captóse el re peto de todos losfuncio-
narios gubernativos, la admiración de los gobernadores y la estimación gene-
ral.

En esta cosa se le profesaba verda-
dera esmera al señor Bailón y por
esi la noticia inesperada de su trasla-
do a Córdoba nos hizo contrariado-
ramente.

POR TELEGRAFO

Teófilo Braga, presidente

De la República portuguesa

Madrid, 29. Dicen de Lisboa que el señor Teófilo Braga ha sido proclamado presidente de la República.

El nuevo presidente prestó ju-
ramento, siendo aclamadísimo.

De la Diputación

Comisión provincial

Ayer mañana, a las nueve, celebró se-
sión la Comisión provincial.

Presidió el señor Apricio y asistieron los
señores Lozano Martínez y Muñoz Calde-
rón.

Leída y aprobada el acta de la sesión anter-
ior se adoptaron los acuerdos siguientes:

Informar al Gobernador civil en el sentido
de que procede declarar la necesidad de
la ocupación de terrenos para la explotación
de la mina «San Ignacio de Loyola», núme-
ro 14.021, del término de Bacares.

— Reclamar del alcalde de Abí a el envío
del expediente electoral de aquel pueblo, co-
respondiente a la elección parcial de con-
cejales, verificada últimamente, con motivo

de la muerte del vecino don José

Francisco Melgar.

París, Mayo, 1915.

POR TELEGRAFO

FIRMA REGIA

Continuación de gobernadores

Madrid, 29. Hoy ha firmado

el rey Don Alfonso la siguiente

de la Compañía Pinillos, Izquierdo y C., saldrá del puerto de Almería el día 11 de Junio próximo, ad-
mitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para el

puerto de Nueva York.

Para informes, su consignatario, don Luis Gay Padilla.

de la reclamación formulada por don Pablo Sánchez García.

— Que pasa a ponencia del señor Aparicio un escrito del ingeniero director de la Compañía de Llobón, en Almería, don Vicente Manuel Gil Campròs, solicitando se le den garantías de las cantidades que se le devuelvan a la sociedad por falta de pago del alumbrado de la Diputación.

rrolladas en la península de Gálpoli desde el 25 de Abril, que comenzó el desembarco, hasta el 4 de Mayo.

Las operaciones comenzaron por desmantelar con el fuego de los buques los fuertes de Koun Kali, Jenistur y Sedul Barhi.

Un destacamento de marineros franceses con fuerzas senegalesas invadieron la meseta de Konkale, que estaba defendidísima, y se apoderaron del fuerte de Iuepe.

Estas tropas repelieron varios ataques nocturnos de los turcos, haciendo grandes bajas.

El día 26 de Abril se apoderaron los franceses de una línea de defensa turca mientras los ingleses ocupaban heroicamente la linea de crestas que divide a la península.

Los aliados continuaron avanzando a pesar de los grandes reforzamientos que constantemente reciben los turcos, esperando poder en breve iniciar una ofensiva que permita a la escuadra franquear el estrecho de los Dardanelos.

En el Reichstag

Dice el canciller

Madrid, 29. Informan de Atenas que el canciller del imperio alemán ha declarado en el Reichstag que la intervención de Italia en la guerra no produciría cambios en el estado de la campaña, y afirmó que dicho país pudo haber obtenido compensaciones sin combatir.

Notas inglesas

Buque a pie

Madrid, 29. Radiogramas de Carnavon dicen que un submarino alemán ha torpedeado al vapor «Ethiope», en el Canal de la Mancha, yéndose a pique.

Su dotación se salvó.

En el teatro oriental la situación de los rusos mejora.

Los austriacos confiesan su retirada en la orilla Este del San, cerca de Siettiawa, abandonando cañones.

Han sido acogidas con entusiasmo las noticias de que las tropas italianas han invadido el territorio austriaco.

En breve se verificarán pruebas de radiotelegrafía entre trenes, para evitar los choques.

De Gibraltar

Italianos.—La vida en Gibraltar

Algeciras, 29. Dicen de Gibraltar que diariamente llegan numerosos italianos procedentes de Marruecos, que se dirigen a su país, para incorporarse al ejército.

Varios artículos de primera necesidad han subido bruscamente de precio en Gibraltar.

Informes rusos

La campaña de Italia

Madrid, 29. Telegramas de Portugal comunican que oficialmente se dice que continúa la batalla del San, sin que hayan podido los alemanes desalojar a los rusos de sus posiciones.

Hasta ahora no se ha notado la influencia de la entrada de Italia en la guerra, pues los alemanes no abandonan la lucha en los Kárpatos, queriendo con esta ofensiva atemorizar a Rumania.

ULTIMA HORA

Habla Dato

Graves rumores desmentidos

Madrid, 30. Esta noche, a última hora, circuló con insistencia un rumor, diciendo que el Gobierno inglés había pedido al Gabinete español 600.000 hombres, para cooperar con los aliados.

Los reporteros interrogaron al presidente del Consejo de Ministros, señor Dato, quien les aseguró que carecía de fundamento aquél rumor, afirmando que el criterio del Gobierno es permanecer neutral.

Ni por nada, ni por nadie terminó diciendo el señor Dato —vaya rumores de actitud.

Luego se ha achacado aquel rumor a una maniobra relacional con la liquidación final de la Bolsa.

Informes oficiales

Franceses

Madrid, 30. Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado de las once de la noche dice así:

Al Norte de Arras avanzamos y después de rechazar varios con

traataques alemanes contra nuestras trincheras en Ablain y Saint Nazaire, tomamos la ofensiva, ocupando la totalidad de las casas de Ablain, donde nos mantenemos dueños de todo el pueblo.

Destrozamos diez compañías alemanas.

En Neuville y Saint West sigue el combate, habiendo conquistado nuestras tropas un nuevo grupo de casas al Noroeste.

En el resto del sector de Arras sigue el fuego de artillería.

Al sudeste de Gassieny derriba mos un avión alemán.

Tropas

Madrid, 30. Radiogramas Norddeich comunican que según informes oficiales de Constantinopla, el mismo día que fué echado a pique el acorazado inglés "Majestic", fué torpedeado otro buque de guerra inglés del tipo del "Agamenon", el cual se inclinó de estribor, siendo remolcado hasta la isla de Imbros, con grandes averías, yendo rodeado de torpedos.

A consecuencia de esas pérdidas, los ingleses han retirado de la entrada de los Dardanelos, todos sus buques, excepto algunos destroyers.

Alemanes

Madrid, 30. Aerogramas de Norddeich, expedidos a las once y media de la noche consignan lo siguiente:

El gran cuartel general alemán, dice:

En el teatro occidental, los franceses han atacado violentísicamente las posiciones alemanas establecidas a lo largo del camino de Bithune a Souchez, siendo rechazados, así como también en Angrés, teniendo grandes bajas.

En la línea más próxima al sur de Souchez, la artillería alemana rechazó un intento de ataque francés.

Los franceses lograron apoderarse del castillo de Carien.

Al sureste de Neuville rechazamos a los franceses, fracasan de varios intentos de ataque.

También fueron rechazados los franceses en el bosque de Le Poteau y al Noroeste de Pon a Mousson.

Nuestros aviadores han efectuado raids sobre Gravelense, Danker y Saint Omer, bombardeando con éxito.

En el frente oriental, en el río Dubissa superior, los rusos atacaron nuestras posiciones, al Sur de Kurtowiany y Kylyoni, sin resultado.

Echamos a los rusos de varias posiciones, obligándoles a pasar el río.

Les cogimos 370 prisioneros.

Los austroalemanes avanzan hacia Przemysl, rodeando el San.

Los rusos han hecho desesperados ataques en Wyżnia, Lubaczówka, al Este de Radyniow y Jaslow, siendo rechazados con enormes pérdidas.

Fué aniquilado el regimiento de infantería rusa 179.

Al Oeste y Sur de Sieniawa no volvieron los rusos a repetir sus ataques.

Comunican oficialmente de Viena que las tropas italianas han llegado a los pueblos fronterizos de Ala y Primoramo.

Se han registrado algunas escaramuzas en la costa Norte de Gómez.

Durante la noche última los aviones austriacos han bombardeado a Venecia, originando varios incendios y haciendo explosión el fuerte de Nicolo.

Vida local

Ayer tarde regresó de Madrid la señora doña Josefa Padilla, viuda de Gay, en suya distinguida hija, Dolores y Carmen.

Está en Almería el diputado provincial don Antonio Soler Bayona.

De Madrid llegó ayer tarde el director general de la compañía de Lebito, Benito Tousain.

Para Gijón ha salido el concejal y comerciante, don Antonio Verdejo Acuña.

Ha venido de Granada el abogado visitador de esta región don Antero Enciso Mena.

En el tren correo llegó ayer el ingeniero director de la comisión minera «The Alquife», don Jorge Harley Balmer.

Ha dado a sus una preciosa niña la esposa del redactor de nuestro colega el

Crónica Meridional, don Francisco Albares Gómez.

Anoche contrajeron matrimonio en nuestra capital el comerciante de esta plaza don Francisco Roig Cañas y la bella señorita Cristina Lorana Andrade, a quienes deseamos todo género de felicidades.

En el tren correo marchará hoy a la corona el jefe de correos de esta provincia, don García García de Castro, en su viaje de sus tareas.

En el tren correo enfermó el presidente de la Diputación provincial, don Luis Giménez Canga-Argüelles, cuya alivio deseamos.

POR TELEGRAFO

Azcárraga

No está enfermo

Madrid, 29. "La Epoca" de hoy desmiente las noticias alarmantes que circularon ayer sobre el estado del general Azcárraga y afirma que su estado es satisfactorio.

Del Ayuntamiento

Orden del día

En la sesión que mañana celebra la corporación municipal se despacharán los asuntos siguientes:

Sobre la mesa.

Dictamen de la Comisión de abastos en instancia de Francisco Gómez Mires que solicita licencia para cocinar la mesa que ha de utilizar para a venta de pescado en el mercado público.

Oficio del señor Juez municipal, recordando al importe de la cuenta de muebles en favor de la beneficencia.

De nuevo despacho.

Dimisión de Antonio Orta Ibáñez de su cargo de sepultor del cementerio municipal.

Oficio del ilustrísimo señor Obispo dando las gracias a la corporación por su acuerdo de designar con su nombre la placa de la Iglesia del Alquife.

Factura de Luis Algarra importante puesta por la compostura de su basurero la basura del cementerio.

Factura de la casa de la Vda. de Pedro Alén ascendente a pesetas 112 con 20 pesetas para la sala de los señores tenientes alcaldes.

Decreto del inspector de alumbrado y arquitecto en la reforma efectuada en la instalación de cables eléctricos.

Varios dictámenes de la Comisión de Hacienda en reclamaciones de cédulas personales.

Id. de la Comisión de carrejas concediendo números en las paradas.

Id. de la Comisión de Hacienda en la cuenta del secretario del Juzgado Municipal por el mobiliario del mismo.

Id. de la fin. en escrito de don Pablo Aviles solicitando prórroga del contrato de panteones.

Escrito de varios vecinos de esta capital oponiéndose a la supresión del tren de Sierra Alhamilla.

Factura de 175'62 importe de la paja y cabida facilitada durante el mes actual a la cebadera que posee el Ayuntamiento.

Oficio del Prior de Santo Domingo invitando al Ayuntamiento a la procesión del Corpus para el día 6 del corriente.

Informe de los testigos en la providencia del señor gobernador sobre instalación del kiosko de don Juan Bouillo.

Sobre una queja

Más informados por personas técnicas podemos decir que los escámbios que se están arrancando a la entidad del camino de la estación, lejos de causar daño, resulta una obra beneficiosa para el piso y para los intereses del municipio.

Los escámbios en la forma que se están efectuando y apisonando cubrirán la rasante del camino que se hallaba defectuosa.

POR TELEGRAFO

Echagüe

Regreso

Madrid, 29. El ministro de la Guerra, señor Echagüe, ha regresado a Valencia.

Viene muy satisfecho de las atenciones que allí ha recibido.

Esta tarde conferenciará con el jefe del Gobierno.

La Tienda Asilo

La casa de los pobres, la Tienda Asilo, ha sido objeto de una transformación hermosa, la cual permitirá el mejor desempeño de aquella.

Con las obras de reparación realizadas y mejoradas en la Tienda Asilo, parece que hay dicho centro está montado a una altura como ninguna otra de su especie en España.

Era precisa, indispensable, que la Tienda Asilo, fuese un establecimiento benéfico con todas las condiciones necesarias de higiene y amplitud, y la calidad cristiana, los dones y deseos de las personas padres y padres, han llenado admirablemente aquella necesidad existente.

Tan admirablemente se ha llevado a efecto aquella necesidad que las reformas extraordinarias realizadas en la Tienda Asilo, dentro de su sencillez, puesto que los locales no son necesarios, son de una gran importancia.

A la Tienda Asilo ya no sólo convivirán el pobrísimo, sino que también podrán sentirse sin escrupulos de ninguno, especialmente las personas que por razones de su condición social, son de una gran importancia.

Para la Tienda Asilo ya no sólo convivirán el pobrísimo, sino que también podrán sentirse sin escrupulos de ninguno, especialmente las personas que por razones de su condición social, son de una gran importancia.

Para esas personas, dependientes de poco lucrativo sueldo, o que por razón de su edad o situación se ven perdiendo su independencia, se ha instaurado un comedor económico independiente.

Este comedor está magníficamente presentado y su entrada a él podrá hacerse sin

pasar por los comedores destinados a los mendigos y pobres necesitados.

En las mejoras introducidas no se ha dejado en olvido a los niños pobres, necesitados de toda protección y ayuda.

Para esos tiernos infantes, desheredados de toda comodidad y fortuna, se ha tenido un cariñoso y altruista recuerdo.

Se han construido espaciosos salones destinados a escuela, donde los chicos recibirán enseñanzas.

Podrán concorrir hasta quinientos niños (en las actualidades existen unos treinta) a los que por diez céntimos se da una abundante y bien preparada comida. Gratuitamente se da de comer a treinta niños y se espera poder aumentar el número de los agradecidos.

La entrada a la escuela es independiente de la Tienda Asilo.

Los madres que tienen que salir de sus hogares para ganar el sustento, al llevar a su hijo a la escuela de la Tienda Asilo, en tanto que el niño sea menor de seis años, se le dará una retribución de la vía pública, recibiendo los padres la cantidad de tan fuerte cantidad como la cifra.

Los comedores para los niños

